
   Αθήνα, 13/11/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Τoν κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
Τoν κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών 

    

ΘΕΜΑ : «Ανεξέλεγκτες συνθήκες  παράνομης  λειτουργίας  εμπορικών 
καταστημάτων και παραεμπορίου από αλλοδαπούς στο κέντρο της  
Αθήνας» 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

τη στιγμή που οι εμπορικές  επιχειρήσεις δέχονται σφοδρό πλήγμα από το 2ο «lock-

down», λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού και οι εργαζόμενοί τους αναγκάζονται να 

εξασφαλίσουν «τα προς το ζειν» της οικογένειάς τους με ένα ευτελές βοήθημα, 

ουδείς φαίνεται να ασχολείται με το «γκέτο» της Ομόνοιας, που εξακολουθεί να 

επιδίδεται σε παράνομο εμπόριο. Όπως προκύπτει από επιτόπιες έρευνες 

δημοσιογράφων (βλ. ιστοσελίδα “newsbreak.gr”, τηλεοπτικούς σταθμούς “Star 

channel”, “Alert TV” κλπ) οι εικόνες καταστρατήγησης κάθε κανόνα ευνομίας  είναι 

χαρακτηριστικές στους δρόμους πέριξ της Ομόνοιας (Πλατεία Θεάτρου, Ευριππίδου, 

Σοφοκλέους Σωκράτους, Γερανίου), την ώρα που οι Αστυνομικές Αρχές έχουν επιδοθεί 

σε κυνηγητό «μασκοφόρων», προκειμένου να βεβαιώσουν πρόστιμα σε όσους, είτε δεν 

έστειλαν μήνυμα, είτε δεν φόρεσαν σωστά τη μάσκα τους. Το παραεμπόριο στο κέντρο 

της Αθήνας, όπως διαμαρτύρονται και οι τοπικοί Έλληνες επαγγελματίες, δείχνει να δρα 

ανεξέλεγκτο. Το φαινόμενο αυτό προκαλεί κατεξοχήν φοροδιαφυγή σε μεγάλο 

βαθμό, ειδικά γύρω από την πλατεία Ομονοίας, όπου πωλούνται προϊόντα αγνώστου 

προέλευσης και ποιότητας, τα οποία, αγοράζονται από ποικίλης προέλευσης 

«πελάτες», κάθε εθνικότητας, οι οποίοι εξυπηρετούνται, χωρίς, φυσικά,  συναλλαγές 

μέσω “POS” και χωρίς έκδοση αποδείξεων. 
 

Οι περισσότεροι από τους επίδοξους καταστηματάρχες, ανάμεσα τους και κάποιοι 

Έλληνες, χρησιμοποιούν ως πρόφαση το γεγονός ότι επιτρέπεται να λειτουργούν και 

για πώληση χονδρικής (εκτός της λιανικής), αδιαφορώντας για τη νομοθεσία, 

που προβλέπει ότι, η εκάστοτε επιχείρηση που κάνει και λιανικές πωλήσεις, πρέπει να 

έχει κατεβασμένα ρολά. Μάλιστα, το γεγονός ότι τα μαγαζιά αυτά στο κέντρο 

παραμένουν ανοιχτά, μας καταγγέλλεται ότι προσελκύει και κυκλοφορούντες 

λαθρομετανάστες, οι οποίοι, συχνά, συνωστίζονται σε τέτοια μαγαζιά για να ψωνίσουν.  
            

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

1. Προτίθεσθε να κινητοποιήσετε άμεσα τις ελεγκτικές σας υπηρεσίες (Σ.Ε.ΠΕ-ΑΑΔΕ), 

ώστε να πάρει τέλος η ανωτέρω περιγραφόμενη δυσάρεστη εικόνα ανομίας, την οποία 

βιώνουν οι διερχόμενοι  Αθηναίοι, επαγγελματίες και μη, ενόσω οι νόμιμες τοπικές 

εμπορικές επιχειρήσεις, τηρώντας τα νόμιμα, παραμένουν κλειστές; 

2. Προτίθενται οι υπαγόμενες στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη Αστυνομικές 

Υπηρεσίες να τερματίσουν με δραστικές παρεμβάσεις τη δράση των περιφερόμενων 

συμμοριών, που σύμφωνα με διαμαρτυρίες πολιτών, ελέγχουν κομβικά σημεία του 

κέντρου της Αθήνας, όπως δρόμους γύρω από την Ομόνοια, την Γ' Σεπτεμβρίου και τα 

Εξάρχεια, μετατρέποντας τις περιοχές σε γκέτο παραβατικότητας; 

 

3. Πώς προτίθεσθε να ελέγξετε τις οδούς Μενάνδρου και Γερανίου, από τη μία πλευρά, 

και τις οδούς Κεραμεικού και Μάρνη, από την άλλη, τις οποίες λυμαίνονται συμμορίες 

Αφγανών, Πακιστανών, Μαροκινών και Αλγερινών, οι οποίοι, όπως μας μεταφέρεται 

από προφορικές καταγγελίες πολιτών, μάχονται για το ποια θα επικρατήσει στη 

διακίνηση ναρκωτικών, λαθραίων τσιγάρων και ειδών παρεμπορίου; 

 

4. Διενεργεί το Υπουργείο Ανάπτυξης και Τροφίμων, σε συνεργασία με συναρμόδιες 

Αρχές, ελέγχους για την ποιότητα αλλά και την αυθεντικότητα, από πλευράς εμπορικής 

φίρμας, των πωλούμενων προϊόντων στα καταστήματα τύπου «Μίνι Μάρκετ», που 

ανήκουν σε Ασιάτες, Άραβες κλπ αλλοδαπούς, με έδρα στην περιοχή περί την πλατεία 

Ομονοίας; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 




